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Widerstand als Warmeerzeuger

Heute zeigen wir, dass ein Widerstand Warme erzeugen kann.

Aufgabe 1: Schaltung aufbauen

Baue die Schaltung wie gezeichnet auf. Schliel3e die Batterie noch nicht gleich an.
Achte darauf, dass die Widerstéande so nah nebeneinander liegen, dass Du alle auf einmal mit
dem Zeigefinger bertihren kannst. Widerstande: 330Q.
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Aufgabe 2: Warmeerzeugung fihlen
Schliel3e die Batterie an. Lege dann den Zeigefinger auf die drei Widerstande.

Die Widerstande

Entferne die Batterie bald wieder, damit sie nicht so schnell leer ist.

Aufgabe 3: Strom berechnen
Durch jeden einzelnen Widerstand fliel3t ein Strom von
U 9V  9000mV

I=%=330" 3300 - ————™

Durch alle Widerstande zusammen flief3t ein Strom von

Iges =3 X1 =3X mA = mA

Aufgabe 4: Leistung berechnen

In allen drei Widerstanden wird eine Leistung von
Pies = U X lges =9V X mA = mW

in Warme umgewandelt. Je hoher die Leistung, desto mehr Warme.
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